
 

 

 

須坂市は「ものづくりのまち」です。市内には製造業で

世界を支える多種多様な工場があります。その中の、とあ

る医療器具を製造する工場で、製造と人材の紹介を請け負

う会社が「株式会社平山」です。 

取材当日お伺いした時間はちょうど従業員の皆様の出

勤時間だったので、従業員の皆様が続々と出勤されていま

した。我々は医療機器を作る工場への訪問は初めて。どき

どきしながら向かうと、工場の入り口は、外からのゴミな

どが工場内に極力入ら

ないように、一方の扉が

閉まらないともう一方

が開かないようになっ

ている自動ドアなど、配

慮がされていて、入り口

から興味をひかれます。 

白衣とキャップをお借りして、まずは工場内を見学させ

ていただきました。 

とても綺麗でまだ新しそうな工場内は整理されていて、

スタッフの皆様はクリーンルーム内できびきびと作業中

です。なにやらモニターを見ながら作業をされているので

すが、ネジの軸のような、線の入った棒状のものが映し出

されていて、それを見ながら何か作業をしています。この

「棒状のもの」モニターではそこそこの大きさで映ってい

るのですが、こちら実際は１mm とか、髪の毛の太さ程度

しかないそうです。 

 

 

これが本体で、継いだり、部品を「はんだ付け」などした

りして、製品を加工しているそうです。この須坂市の工場

でつくられたものが、世界中の医療現場を支え誰かの命を

救っています。時には需要に対して生産が追いつかず残業

となることもあるそうです。もちろんきちんと勤怠管理は

されておりますので、みなし残業ではありません。 

 

●活躍するために必要なこと 

 

さて、従業員の皆様、そんな細かい作業をそれぞれが慣

れた様子で作業をされています。これが可能なのは日々の

研鑽があってこそなのだと思います。 

しかし応募する際はどうでしょう。未経験でも就業可能

なのでしょうか。これについて、必要な資格や経験はなく、

未経験ではじめられるとのこと。 

こちらで働くために理解しておくことは、「立ち仕事で

あること」「目を使う仕事であること」そして「三交代制で

あること」。求める人材は「ルールを守って働けること」

「報連相ができること」。 

教育体制には力を入れており、社員の修練度や経験によ

って受けられる研修や試験があります。また、キャリアカ

ウンセリングを受けることもでき、目標をもって仕事でき

ます。 

さて、こちらの工場で働く方に移住者は多いのでしょう

か。聞くところによると半分以上が須坂市在住者とのこと

ですが、市外、さらに海外からの技能実習生も多いです。

男女比は、女性の方が多いそうです。 

 

●日本一「お節介な、会社」 

 

ここで、海外からの技能実習生の方を雇用する際のお話

を伺ったところ、スタッフの皆様へのサポートは非常に多

岐にわたることがわかりました。言葉や文化を教えること、

住環境の契約から整備までの全般的なサポート、役所での

様々な手続きの付き添い、他にも交通ルールの勉強など、

仕事以外の生活のサポートもしっかりと対応しているそ

うです。 

これについて、県外などの遠方に住まいの方へも同様で、

面接については WEB でも行っており、採用が決まった後

は、希望を聞いた上で工場周辺での不動産探しや契約等の

暮らしのサポートを行っているとのこと。県外への転職移
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住は何かと不安と負担が大きくなるので、移住希望者には

とても嬉しいサポートです。 

また、募集について、限定キャンペーンを行うことがあ

るそうです。紹介キャンペーンや、補助がつくようなキャ

ンペーンがありますので、平山が運営するお仕事情報サイ

ト「ものっぷ」の募集情報は要チェックです。 

ちなみに採用については、勤務地である工場所属ではな

く、平山の無期での雇用となります。 

また配属後の、せざるを得ないと思われる勤務地変更に

ついては、相談の上対応いただけるとのこと。万が一の際

にも安心なのではないでしょうか。 

さて、働き方については休みが多いというところもポイ

ントです。年末年始、ゴールデンウイーク、夏季休暇で、

９連休などになることもあるので、この機会を利用して帰

省などを予定する方も多いです。 

このように、平山での働き方は「きっちり働く。そのた

めのサポートや休養はしっかり提供する」というメリハリ

があり、そうするための体制がしっかり…いえ、「お節介

なくらい」整っているということをいたるところに感じま

す。こういったサポートは決してあって当たり前のことで

はないと思います。 

 

●信頼の認証 

 

また、平山は企業として、81 もの項目をクリアして認証

を受けられる「優良派遣事業者」や、管理体制と実施能力

がないと認められない「製造請負優良適正事業者」の認証

を受けています。こういったところからも安全や安心、信

頼を大切にされていることを伺えます。詳しい人でないと

見過ごしてしまうこともあるかもしれないこういった認

証も見逃せません。 

誠実さと信頼を自称だけでなく外からの評価で、見える

形で認識できるところも安心しますよね。 

 

●他にもこんなことが 

 

従業員の皆様の交流についてもうかがいます。歓送迎会

や忘新年会が、工場のお休みを利用して開催されるそうで

す。また、工場内には無料で使えるジムがあり、時には交

流の機会になるとか。工場が 24 時間稼働なので、ジムも

24 時間使用可能。マシーンもなかなか充実しているそう

ですよ。 

他にも面白い！と思ったのが社内で行われる「e スポー

ツ」大会の開催です。須坂市にも優秀な成績を残す選手が

数名いらっしゃるそうです。平山はプロゲーミングチーム

とのスポンサー契約もしていて、福利厚生として、2021 年

より、外部で開催され

る e スポーツ大会に参

加する従業員に費用を

補助する「スポンサー

ド制度」が導入されて

います。こういった他

ではちょっと見ら

れないユニークな

制度もあります。 

 

●最後に 

 

インタビュー当日、お話は勿論印象的だったのですが、

工場内の作業場は勿論、工場建物の外、食堂、水回り、通

路などの共用部がとても綺麗であったこと。すれ違う従業

員の皆様のほうか

ら挨拶をしてくだ

さること。こういっ

たところに始終心

地よさを感じ、会社

の雰囲気の良さを

感じることとなり

ました。 

平山で用意実

践されている、

様々なことが、この環境を作り上げているのだろうと体感

いたしました。 

見学や面談もご対応いただけるとのこと。ぜひお問い合

わせください。 

（2025.06） 

とても綺麗で明るい食堂でお話を伺いました。当日
はお忙しいところご対応ありがとうございました 

須坂市だけでなく、全国のものづくりの現場
でたくさんのスタッフが活躍されています。 


